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Sobre el modelo capitalista 
(página 80)

	1.	 Lee los siguientes párrafos sobre algunos de los resultados del modelo capitalista (Tomado de D. 
Gil y A. Vilches. El Antropoceno como oportunidad para reorientar el comportamiento humano y 
construir un futuro sostenible, Revista Electrónica de Enseñanza de las Ciencias vol. 10, núm. 3, 
394-419 (2011)) y responde la pregunta:

A lo largo del siglo XX la población se ha más que cuadruplicado y sigue creciendo, más allá 
de la capacidad de carga del planeta, ante la falta de políticas educativas adecuadas para 
hacer posible una maternidad y paternidad responsables. Se puede comprender el absurdo 
de pensar que la población pueda seguir creciendo indefinidamente, como lo hace ahora, se-
ñalando que eso supondría que en menos de dos mil años su masa equivaldría ¡a la de toda la 
Tierra! Ello debería bastar para vencer las reticencias de quienes guiados por consideraciones 
ideológicas consideran incuestionable el creced y multiplicaros. 

Las desigualdades extremas son también violencia. ¿Qué mayor violencia que dejar morir de 
hambre a millones de seres humanos, a millones de niños? El mantenimiento de la situación 
de extrema pobreza en la que viven tantos millones de seres humanos es un acto de violen-
cia permanente. Una violencia que engendra más violencia, otras formas de violencia: las 
guerras, con sus implicaciones económicas y sus terribles secuelas para personas y medio 
(no hay nada tan contaminante ni tan destructor de recursos como un conflicto bélico); el 
terrorismo en sus muy diversas manifestaciones; el crimen organizado, las mafias, que trafi-
can con droga, seres humanos...; las presiones migratorias crecientes e imparables, con los 
dramas que conllevan y los rechazos que producen...; la actividad especuladora de algunas 
empresas transnacionales que buscan el mayor beneficio propio a corto plazo, desplazando 
su actividad allí donde los controles ambientales y los derechos de los trabajadores son más 
débiles, contribuyendo a situaciones de auténticas crisis, al deterioro social y a la destrucción 
del medio ambiente.

Para ti, ¿cuál de los dos párrafos representa más la realidad de México? Justifica tu respuesta.

	2.	Comparte tus respuestas con el grupo y discutan con la guía de tu profesor(a) las diferencias o 
similitudes de las respuestas
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